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ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ  КОМИССИЯ  

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА 
г. РОСТОВА-НА-ДОНУ

ОБЗОРНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СЕДЬМОГО СОЗЫВА
НА ТЕРРИТОРИИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА ГОРОДА РОСТОВА-НА-ДОНУ
2016 год
ОБУЧЕНИЕ ОРГАНИЗАТОРОВ ВЫБОРОВ.
186 членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, из них, 31 председатель участковых избирательный комиссий, прошли обучение в областном Учебном центре организаторов выборов в Неклиновском районе Ростовской области по 72-часовой обучающей программе по теме «Избирательное право, избирательный процесс в РФ».  
Председатель ТИК А.А. Говоркова и инспектор ТИК Р.С. Аллаярова весной 2016 года в составе преподавательского коллектива проводили занятия в Учебном центре. А.А.Говокрова читала лекцию на тему: «Понятие и стадии избирательного процесса. Субъекты избирательного процесса.». Р.Аллаярова знакомила обучающихся с делопроизводством УИК.

Постановлением ТИК района от «20» мая 2016г. № 5-07/1 были утверждены Программы учебно-практического курса «Избирательное право, избирательный процесс: теория и практика» отдельно для членов участковых избирательных комиссий (9 часов)  и руководителей УИК (18 часов).
Целью учебных программ  являлось  повышение квалификации организаторов выборов и других участников избирательного процесса. Программы включала в себя групповые семинары, практические занятия и индивидуальные занятия.  Были разработаны памятки некоторых избирательных процедур с указанием порядка действий и ссылками на статьи Федеральное  законодательство. По итогам обучения все председатели и секретари участковых избирательных комиссий района прошли тестирование.
Для организации избирательного процесса Территориальной избирательной комиссией Железнодорожного района города Ростова-на-Дону была организована систематическая и целенаправленная работа по обучению организаторов выборов, участников избирательного процесса в течение всего периода выборной кампании, разъяснению положений избирательного законодательства и практики его применения. 
В рамках обучающих семинаров в соответствии с программами рассматривались вопросы, касающиеся организационно-правовых основ избирательной системы Российской Федерации, открытость и гласность в деятельности участковых избирательных комиссий, организация деятельности участковых избирательных комиссий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, изменения в статьях ФЗ-67 о наблюдателях и представителей СМИ, работа со списками, с открепительными удостоверениями, правонарушающие ситуации на избирательном участке и взаимодействие с правоохранительными органами и и многие другие актуальные вопросы.
Особое внимание уделялось вопросам установления итогов голосования и определения результатов выборов; подготовки финансовой отчетности участковой избирательной комиссии; а также вопросам юридической ответственности и правовым санкциям за нарушение избирательного законодательства. 
Для семинаров председателем ТИК Говорковой А.А. были разработаны специальные презентационные обучающие слайды для визуального восприятия информации, и также членам УИК был продемонстрирован обучающий фильм, снятый ИКРО для участковых избирательных комиссий. 

Территориальная избирательная комиссия, в целях удобства в обучении руководителей участковых комиссий, представляла различные материалы, бланки на бумажном и электронном носителях. Каждое занятие присутствующим на семинарах выдавались образцы заполнения различных документов, необходимых для удобства в работе УИК, особенно в день голосования. 
Обучение в рамках вышеназванных программ по различным вопросам проводили председатель ТИК А.А.Говоркова, заместитель председателя ТИК Глазунов Н.В., секретарь ТИК Бовдуй Н.С., а также системный администратор  Дикая М.А., бухгалтер ТИК Молчанова Л.В. Обучение проходило в период, начиная с июля 2016 года. Также ранее семинары по организационным вопросам, по вопросам предложений в резерв составов и по вопросам изменений в  выборном законодательстве  для руководителей  УИК проводились 18.02.2016 г.,  15 июня 2016 г. 

Председатели и секретари УИК района (70 человека) прошли обучение (кустовые обучения), которые проводились Избирательной комиссией Ростовской области   на территории всей Ростовской области, для членов УИК города Ростова-на-Дону (гостиница «Амакс»). 
В  обучающих семинарах для членов участковых избирательных комиссий  городах Ростове-на-Дону и Батайске председатель Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону Анна Александровна Говоркова выступала в качестве преподавателя с лекциями на темы темой "Организация работы участковой избирательной комиссии в день голосования и в предшествующий ему день.» и «Голосование вне помещения для голосования».
В рамках областной конференции организаторов выборов Ростовской области, которую организовала Избирательная комиссия Ростовской области в муниципальном этапе приняли участие более 150 человек-организаторов выборов района. На семинарах обсуждались вопросы изменений в Федеральных законах о выборах. В июне 2016 года в финальном этапе конференции приняли участие около 100 представителей участковых избирательных комиссий Железнодорожного района города Ростова-на-Дону от различных партий и общественных организаций.
ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБЕННОСТЕЙ ЭЛЕКТОРАТА, РАБОТА ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭЛЕКТОРАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ.
Численность избирателей Железнодорожного района города Ростова-на-Дону на момент получения участковыми избирательными комиссиями  первых экземпляров списков избирателей составила 67 220 чел. 
В соответствии со  ст.16 Федерального закона от 12.06. 2002года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» регистрация (учет) избирателей,  проживающих на территории соответствующего муниципального образования, осуществляется главой местной администрации муниципального района, городского округа, внутригородской территории города федерального значения, а в случаях, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации - города федерального значения, - руководителем территориального органа исполнительной власти города федерального значения. 

На основании официальных документов уполномоченных органов Территориальной избирательной комиссией Железнодорожного района  г. Ростова-на-Дону и участковыми избирательными комиссиями Железнодорожного района  г. Ростова-на-Дону  с начала выборной кампании депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва проводилось уточнение списков избирателей. 
Число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания  времени голосования  18 сентября 2016 года составило 68 129 чел. человек, в том числе, впервые голосующих избирателей – 647 человек. 
На основании итоговых протоколов участковых избирательных комиссий Железнодорожного района приняло участие в выборах 18.09.2016 года 33 742 человека по федеральному избирательному округу и 33 166 человек по одномандатному избирательному округу № 150.
Проведя анализ активности избирателей по половому составу на основании данных по федеральному избирательному округу можно констатировать следующее: выборах приняло участие 19 226 женщин, 14 516 мужчин.
Избирателей от 18 до 30 лет, принявших участие в голосовании 5108 человек (около 15 % от числа проголосовавших). Избирателей от 31 до 50 лет, принявших участие в выборах 15061 человек (более 44 % от числа проголосовавших). Избирателей от 51, принявших участие в выборах и старше 13 573 человек  (более 40% от числа проголосовавших).
Впервые голосующих избирателей – 647 человек. Каждому впервые голосующему избирателю вручался памятный подарок. В день голосования 18 сентября  четверым жителям района исполнилось 18 лет и данные выборы стали своеобразным первым шагом во взрослую жизнь. Молодым избирателям были вручены сладкие подарки. Одного из таких впервые голосующих Сивак Артема лично поздравила председатель ТИК А.А.Говоркова, поздравления и голосование Артема показали на канале Дон-ТР.
В целях привлечения жителей района к выборам в Единый день голосования 18 сентября 2016 года  и для поддержания праздничного настроения на избирательных участках звучала музыка, выступали детские коллективы Дома детского творчества Железнодорожного района, а также коллективы художественной самодеятельности и казачьи ансамбли. 
В помещениях образовательных учреждений, в библиотеках, где  находились избирательных участках силами преподавательского состава и представителей дошкольных учебных заведений были организованы детские комнаты для малышей, в которых опытные педагоги могли занять ребятишек, пока их родители выполняли свой гражданский долг. Большим спросом у ребят пользовались раскраски «Приключения инопланетянина», разработанные Избирательной комиссией Ростовской области. Ребятам вручались белые воздушные шары с надписью «Я сделал свой выбор!».
В Единый день голосования в целях информирования избирателей по Железнодорожному району курсировал автомобиль, из громкоговорителя которого раздавалась пробуждающая музыка, а голос диктора призывал прибыть на избирательные участки и выполнить свой гражданский долг.

В Железнодорожном районе очень трепетно относятся к людям старшего поколения. Территориальной избирательной комиссией совместно с администрацией района и Советом молодежи организуются  и проводятся мероприятия по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны. Также в канун выборов было выявлено, что в Железнодорожном районе проживают 6  человек, которым 100 и более лет. Все упомянутые граждане смогли отдать свой голос 18 сентября вне помещений для голосования по месту своей регистрации.

В 2015 году – в год 70-летия Великой Победы трем избирательным участкам Железнодорожного района города Ростова-на-Дону по ходатайствам членов участковых избирательных комиссий постановлениями Территориальной избирательной комиссии были присвоены имена героев Советского Союза. Избирательному участку № 1765 постановлением ТИК от 09.07.2015 года № 98-11/05 присвоено имя героя-подводника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Лунина Николая Александровича.
Избирательному участку № 1773  постановлением ТИК от 09.07.2015 года № 98-15/05 присвоено имя героя Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Каратаева Афанасия Тимофеевича.

Избирательному участку № 1768  постановлением ТИК от 09.07.2015 года № 98-14/05 присвоено имя героя Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Мыльникова Владимира Васильевича.

На вышеупомянутых избирательных участках были организованы музейные уголки о героях, в честь которых названы участки. Материалы для стендов собирались членами УИК и учащимися образовательных учреждений. 
          В преддверии празднования Дня Великой Победы, в качестве поздравления наших избирателей пожилого возраста ветеранов Великой Отечественной войны, а также с целью популяризации избирательной системы, представители избирательных комиссий района во главе с председателем ТИК А.А.Говорковой приняли участие в областном конкурсе «Стихи о войне». Каждый из участников прочитал на камеру отрывок любимого стихотворения о войне.
В целях повышения активности избирателей на предстоящих  в 2016 году выборах, формирование позитивного отношения в обществе к избирательной системе, повышение доверия к деятельности организаторов выборов, воспитания правовой сознательности молодых и будущих избирателей, Территориальной избирательной комиссией Железнодорожного района в январе 2016 года  было принято постановление № 2-10/1 об утверждении Программы информационно-разъяснительной деятельности ТИК Железнодорожного района города Ростова-на-Дону на 2016 год.
Основные направления информационно-разъяснительной деятельности:

- Информирование избирателей через СМИ, интернет – ресурсы и пр.

- Взаимодействие с политическими партиями, общественными организациями

- Обучение организаторов выборов и других участников избирательного процесса

- Проведение мероприятий с молодыми и  будущими избирателями

- Взаимодействие с администрацией и организациями Железнодорожного района по вопросам подготовки к выборным кампаниям и пр.

На территории Железнодорожного района не издаются газеты, но в качестве единственного периодического печатного издания  представлен информационный бюллетень администрации Железнодорожного района «Локомотив».  В каждом номере бюллетеня выделяется полоса для Территориальной избирательной комиссии. С начало 2016 года опубликовано – 4 информационных сообщения (2015 г- 10 сообщений): это информация о проведенных и планируемых мероприятиях, а также приглашение  жителям района для уточнения своих персональных данных с целью  внесения в списки избирателей для  будущих выборных кампаний. 

Представители ТИК участвуют в совещаниях Совета ветеранов, Совета молодежи района. Например: в январе 2016 г. председатель Говоркова  А.А. посетила отчётное заседание Совета молодежи. В настоящее время проводятся подготовительные мероприятия по выборам нового состава Совета молодежи. На заседании ТИК 07.04.2016 года была сформирована районная молодежная избирательная комиссия, и также было проведено совещание с представителями образовательных учреждениями организаций района по вопросам выборов в Совет молодежи. Территориальная избирательная комиссия оказывает информационно-разъяснительную и методическую помощь.

На встрече с Советом ветеранов в течение 2016 г. председатель и секретарь ТИК обсуждали  вопросы взаимодействия Совета ветеранов с избирательными комиссиями района, а также разработкой Паспортов – маршрутов избирателей с ограниченными физическими возможностями на избирательный участок.   В настоящее время составлено 40 паспорта. 

Систематически представителями Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района во главе с председателем ТИК А.А.Говорковой в образовательных учреждениях, библиотеках проводятся различные мероприятия, круглые столы, олимпиады по повышению правовой культуры будущих избирателей. В целях правового просвещения граждан в 4-х библиотечно-информационных центрах, расположенных на территории Железнодорожного района были организованы открытые выставки - просмотры литературы «В помощь избирателю», организованы встречи-информации по повышению правовой культуры учащихся общеобразовательных учреждений,  членов молодежных общественных организаций и для впервые голосующих. В библиотечных информационных центрах Железнодорожного района города Ростова-на-Дону оформляются уголки читателей «В помощь избирателю», материалы для которых представлены Территориальной избирательной комиссией. Это и журнал «Ваш выбор», и информационный бюллетень ИК РО, и брошюры  Избирательной комиссии Ростовской области "Молодежь выбирает будущее» и «Областной интерактивный образовательный марафон «110 лет Российскому парламентаризму» и др.
В целях привлечения внимания граждан к развитию демократических выборов в Российской Федерации, воспитанию активной гражданской позиции, повышению правовой и электоральной  культуры избирателей, в рамках реализации «Программы информационно-разъяснительной деятельности Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону на 2016 год», предложила провести конкурс-смотр на лучшее оформление предприятий торговли и бытового обслуживания населения Железнодорожного района города Ростова-на-Дону к предстоящим выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва 18 сентября 2016 г. (постановление ТИК от 13.07.2016 года № 10-05/1)  Подобный конкурс – это первая ласточка таких конкурсов  в Ростовской области. Было разработано и утверждено положение о конкурсе и утвержден состав конкурсной комиссии. Информация о конкурсе была размещена на сайте и на страницах в социальных сетях ТИК, на информационном стенде ТИК, а  также председателем ТИК на районных мероприятиях, проводимых в период проведения конкурса, данная информация доносилась до жителей района.  К сожалению, заинтересованность в участии конкурса предприятий было не слишком высота, активность наших организаций не смогла в полной мере реализовать задумку конкурса. Поступило всего три заявки на участие. Итоги были подведены. Победителем стала ИП Малюк Татьяна Петровна. В магазине «Продукты» и «Аптеке» данного индивидуального предпринимателя в течение всей выборной кампании размещались информационные материалы о дате выборов, сценарные плакаты, различные объявления (о выдаче открепительных удостоверений, о работе «горячих линий» избирательных комиссий, о проведении различных мероприятий и конкурсов и пр.). Победитель получил кубок, диплом и ценный приз.   
В канун дня голосования в преддверии выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва ТИК района было проведены мероприятия с будущими избирателями:
- в БИЦ им. З. Космодемьянской  прошел урок «Мое взрослое будущее!», на котором ребят - учащихся школы № 66 и юридической гимназии им. Сперанского познакомили с историей возникновения Государственной Думы, с процессом выборов и также ребята обсуждали, зачем ходить на выборы.
- на базе МАОУ «Юридическая гимназия им. М.М.Сперанского» прошел районный этап областного интерактивного образовательного марафона, посвященного 110-летию Российского парламентаризма. Цель марафона – реализация творческого потенциала учащихся образовательных учреждений Ростовской области, формирование их активной гражданской позиции. Для проведения районного этапа была сформирована конкурсная комиссия во главе с председателем территориальной избирательной комиссии Говорковой Анной Александровной. Всего приняло участие более 100 старшеклассников образовательных учреждений Железнодорожного района. В районный этап марафона были отобраны 31 человек, которые в течение двух с половиной часов ребята отвечали на вопросы и выполняли задания районного тура, для дальнейшего выхода в областной  этап марафона. Затем конкурсная комиссия проверив работы учащихся, в соответствии с Положением о марафоне отобрала двух лучших ребят, которые представляли Железнодорожный район  на областном  этапе марафона.
- в БИЦ им. Шолохова прошел правовой урок, под названием  "Мой выбор - моя судьба!". В начале мероприятия представитель БИЦ имени Шолохова рассказала участникам, с использованием передвижной выставки "Демократия и выборы на Дону", об истории выборов на Дону, начиная со времен Древнего Танаиса и до наших дней. Председатель Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону Анна Александровна Говоркова рассказала ребятам о выборах, об истории парламентаризма в России, ознакомила с последними выпусками журнала Избирательной комиссии Ростовской области "Ваш выбор". 
Последним этапом встречи стала викторина. Ее участники разбились на две команды - "Избирательная комиссия" и "Избиратели". Капитаном команды "Избирательная комиссия" стал Кириченко И. , а команды "Избиратели" - Горкин А. Интересным лозунгом команды "Избиратели" стала фраза "Критикуя предлагают, предлагая - действуют!". В ходе дискуссий между представителями двух команд, команда "Избирательная комиссия" предложила провести референдум, отменяющий  проведение ЕГЭ в РФ, а команда "Избиратели" предложили идею внесения законопроекта о модернизации современного школьного образования. По итогам проведения викторины председатель Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону Анна Александровна Говоркова вручила команде "Избирательная комиссия" диплом I степени, а команде "Избиратели" диплом II степени.
Вся информация о проведенных мероприятиях размещается в Интернете на сайте Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района и на страничках ТИК в социальных сетях «ВКонтакте», «Facebook», «Instagram», «Одноклассники», «Twitter». В начале 2016 года на заседании ТИК было принято постановление «О Регламенте информационного наполнения страницы территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону на сайте Избирательной комиссии Ростовской области на период 2016-2020 г.г.» от 03.02.2016 г. № 2-08/1. В соответствии с постановлением периодичность наполнения страницы ТИК на сайте ИК РО не реже 3 раз в неделю.
На странице Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону в сети Интернет в  раздел: «Участковые избирательные комиссии» посетители могут  ознакомиться с фото помещений УИК, схемой избирательных участков, составом УИК, новостями, постановлениями и пр. информацией, рассказывающей о деятельности избирательных комиссий района.

В начале 2016 года сайт ТИК претерпел изменения. Появились новые разделы:

- «Законодательство о выборах» - федеральное и областное законодательство, касающееся проведения выборов различного уровня;

- «В помощь обучающимся» - презентационные материалы для лучшего восприятия информации, а также содержание уроков демократии и уроков права, с презентациями по данной тематики (2 публикации);
- «Библиотечный фонд» - о перечне литературы в библиотеке ТИК.

В начале 2016 года. Так как  в Железнодорожном районе не издаются  периодические печатные издание, но функционирует информационный бюллетень администрации Железнодорожного района «Локомотив», председатель Территориальной избирательной комиссии А.А.Говоркова  размещает на страницах бюллетеня текущую информацию по правовому просвещению, информированию населения, различные объявления и отчетную информацию о проводимых мероприятиях.
С начала 2016 года размещено следующая информация: 

-на сайте ТИК района – 375 информационных сообщений в различных разделах сайта, 

- на странице ТИК в «ВКонтакте»- 352 публикации;

- на странице ТИК «Facebook»  - 396 публикаций;
- на странице ТИК «Instagram»  - 614 публикаций;
- на странице ТИК «Twitter»  - 190 публикации;
- на странице ТИК «Одноклассники»  - 303 публикации.
Проведя анализ активности избирателей на выборах различного уровня и влияния на явку избирателей проведения мероприятий можно сказать следующее: сравнивая выборы депутатов Ростовской –на-Дону городской Думы 2010 и 2016 гг. и объем и качество мероприятий  с населением и молодежью соответствующих годов,  явка в 2016 году выросла более чем в 2 раза. 

- 2 -


