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ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ  КОМИССИЯ  

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА 
г. РОСТОВА-НА-ДОНУ

ОБЗОРНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СЕДЬМОГО СОЗЫВА
НА ТЕРРИТОРИИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА ГОРОДА РОСТОВА-НА-ДОНУ
2016 год
ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ, ОСНОВНЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ
Во исполнение ст. 26 Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ  «Об основных гарантиях  избирательных прав и права на участие в референдуме граждан  Российской Федерации» Администрацией города Ростова-на-Дону издано распоряжение «О выделении специально оборудованных мест для размещения печатных предвыборных агитационных материалов». На территории Железнодорожного района было выделено  96 мест.
На основании пункта 10 статьи 23 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ  «Об основных гарантиях  избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктов 1, 13 статьи 28 и части 9 статьи 69 Федерального закона от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», в целях обеспечения эффективного взаимодействия Избирательной комиссии Ростовской области с окружными и территориальными избирательными комиссиями Ростовской области при осуществлении контроля за соблюдением установленного порядка проведения предвыборной агитации в период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва (далее – предвыборная агитация), Постановления Избирательной комиссии Ростовской области от 16.05.2016 года № 120-17, Территориальная избирательной комиссии Железнодорожного района г. Ростова-на-Дону должна сформировать группу, а также в целях организации контроля за соблюдением правил проведения  предвыборной агитации в ходе проведения выборов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, Территориальной избирательной комиссией Железнодорожного района города Ростова-на-Дону (постановление ТИК от 20.05.2016 г. № 5-1/1)  сформирована Рабочая группа Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону по контролю за соблюдением порядка проведения предвыборной агитации в период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва в следующем составе: 

	1.
	Глазунов Николай Васильевич
	Заместитель председателя ТИК (руководитель группы)

	2.
	Матлах Алексей Николаевич
	Член ТИК с правом решающего голоса

	3.
	Дикая Марина Александровна
	Системный администратор ТКСА ГАС «Выборы» Железнодорожного района города Ростова-на-Дону

	4.
	Аллаярова Ридия Сергеевна
	Инспектор Территориальной избирательной комиссии первой категории организационно-территориального отдела

	5.
	Чубарова Оксана Ивановна
	Управляющий делами администрации Железнодорожного района города Ростова-на-Дону

	5.
	Дмитренко Михаил Георгиевич
	Старший УУП и ПДН ОП № 2УВД по г. Ростову-на-Дону  (член КРС)


Утверждена форма предоставления в Избирательную комиссию Ростовской области оперативной информации. Избирательная кампания депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва в 2016 году продемонстрировала несколько существенных особенностей. Слабая интенсивность агитации, привела  к тому, что явка избирателей 18 сентября 2016 года оказалась низкой в пользу партии власти.
Формы агитации.

1.Поквартирная агитация населения

2.Встречи населения с кандидатом. Форма прямой агитации за себя. Создания позитивного диалога кандидата и избирателей, способность решать проблемы и какие  уже решил.

3. Митинги, целью которых обсуждение и решение проблемы. Принятия резолюции митинга. Сбор наказов у населения и  включения их в предвыборную программу.

4.Наглядная агитация. Базовый способ поднять визуальную узнаваемость кандидатов. Различный формат А-3, баннеры, плакаты А-4, стикеры, листовки. Размещались в местах,  предназначенных для выборной агитации. Нарушений в районе не выявлено. Административные протоколы не составлялись.

5. Распространение предвыборной агитации по почтовым ящикам курьерской службой» «Юг-почта». ЛДПР - брошюры: Русская душа, Антитеррор, Экономика без потерь.

6. Программирующие опросы с целью выработки у населения мотивации голосовать за кандидата. Опрос на улице, переходах, по телефону, интернету.

8.Размещение материалов о кандидате в Интернете.

По Железнодорожному району г. Ростова-на-Дону  в агитационный период отмечается, что  с июня до середины августа внешних следов избирательной кампании было найти сложно. Довольно редко попадались большие рекламные конструкции, почти отсутствовали такие формы агитации, как пикеты, митинги и т.д. В основном в летние месяцы агитация шла почти исключительно через почтовые ящики, через разноску газет «старых системных» партий (КПРФ, «Справедливая Россия», реже ЛДПР). Партия власти агитацию в летний период вела преимущественно через косвенную агитация под видом освещения профессиональной деятельности.

Деятельность непарламентских партий, казалось бы, заинтересованных в повышении уровня своей известности, почти не была заметна. «В основном предвыборная тематика концентрировалась в статьях общественно-политических СМИ и политизированном сегменте интернета.

Трудно было понять, что вскоре предстоят те или иные выборы без просмотра эфира телевизионных каналов или прочтения политизированных информационных ресурсов, было практически невозможно: минимальная наглядная агитация, почти полное отсутствие публичных агитационных мероприятий. Кроме размещения плакатов кандидатов, фактически почти не было никакой иной агитации.

Влияние на ход выборов оказал также эффект «договорных» кампаний  в округе (КПРФ, Партия РОСТА) когда у участников в условиях неформальных соглашений друг с другом возникало ощущение в отсутствии потребности к ведению реальной электоральной борьбы.

Политические  партии: «Родина», «Партия Роста», «Гражданская платформа», «Патриоты России» и другие партии как будто  боролись за звание партии  с самой странной предвыборной агитацией. На прошедших выборах можно проголосовать за «Родину», не быть «Патриотом России», а проголосовать за «Патриотов России», не любить «Родину». «Партия Роста» плакаты  «голосовать за молодых», «пенсионеров в отставку», «хватит кошмарить бизнес». Что это? Где культура и воспитание у представителей данных партии. И видя такие лозунги своих кандидатов, представители этих партий, находясь на избирательных участках в качестве членов с совещательным голосом и наблюдателей, позволяли себе оскорблять, открыто высмеивая даже  физические дефекты представителей  других партий и организаций. 

Как положительно, можно отметить, что не было грязных  пропагандистских агитационных  материалов. Не было в ТИК информации, сообщений, по принуждению  избирателей, особенно государственных и муниципальных служащих голосовать (не принуждали голосовать, а исполнять гражданский долг). 

В основном агитация в районе начались в августе 2016г. (Плакаты на информационных стендах, баннеры за М.В. Емельянова, немного листовок за ЛДПР, пикеты, сходы граждан во дворах домов - депутата от КПРФ Бессонова Е.И.).

В соответствии с ч.3 ст.67 ФЗ-20 от 22.02.2014 г. «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» администрацией города Ростова-на-Дону были выделены помещения, находящиеся в муниципальной собственности, расположенных на территории города Ростова-на-Дону. В Железнодорожном районе были выделены помещения, находящиеся по следующим адресам:

1. МАОУ СОШ № 83, пр.Ставского, 83;

2. МАОУ Школа № 77, ул.Портовая, 541;

3. МАОУ «Донская Реальная Гимназия № 62»;

4. МБОУ «Школа № 67 им.6-й Гвардейской Сивашской танковой бригады», ул.2-я Володарского, 78.

Кандидат в депутаты от партии «Справедливая Россия» Емельянов М.В. провел 3 встречи с населением  в форме собрания 07.09.2016 и 08.09.2016 -в МАОУ «Донская Реальная Гимназия № 62», 14.09.2016- МАОУ СОШ № 83. 

6 августа 2016 года состоялся пикет, который проводили представители партии КПРФ во главе с секретарем местного Железнодорожного отделения  партии КПРФ Животовым Д.В с целью информирования граждан об экономической программе КПРФ.

Представителями ВПП «Партия Роста» на территории района было проведено 20 публичных мероприятий вы форме пикета, целью которых агитация в пользу кандидата в депутаты Величко Д.А.:

-13, 14, 15, 16 сентября 2016 года по адресам: пр. Стачки, 9 в районе остановки общественного транспорта и пр. Стачки, 25 напротив ТРК «Сокол», ул. Портовая, 279  в районе остановки общественного транспорта «Пограничный переулок», ул.Лесопарковая, 91Б  с 07:00 до 10:00 с использованием быстровозводимых сборно-разборных конструкций.

-13, 14, 15, 16 сентября 2016 года по адресам: пр. Стачки, 25 напротив ТРК «Сокол» с 16:00 до 19:00 с использованием быстровозводимых сборно-разборных конструкций

Уведомления о планируемых публичных мероприятиях, незамедлительно после поступления информации из администрации района, были направлены в ИК РО.

Также в период выборной кампании 6.08, 13.08, 27.08 и 03.09 2016 года проходили пикеты  с целью «поддержки курса развития государства национальным лидером В.В.Путиным», организатором пикета был гражданин А.В.Пономарев.

На всех публичных мероприятиях присутствовала представитель ТИК (член ТИК с правом решающего голоса Чубарова О.И.)

Хочется немного остановиться на агитационной «работе» кандидата от КПРФ. О проведении им схода граждан данный кандидат, по «какой- то» причине, не сообщал в соответствующий отдел администрации района. Становилось известно о его встречах уже постфактум. Жители района, которые случайно оказывались на подобной встрече, были крайне удивлены стремлением кандидата очернять всё и вся.  Дезинформация жителей - это тоже один из элементов ведения подобных встреч.  Ну например: бывший хутор Кумженский, в настоящее время это часть Железнодорожного района ул. Кумженская. Здесь же находятся несколько садоводческих товариществ. Если сказать в общем, то являясь коллективной формой собственности со своими органами управления, наподобие ТСЖ. Жилищно-коммунальные проблемы собственники земли и домов должны решать в большей части самостоятельно. Но зная психологию наших людей, «рожденных в СССР», «все мне должны, а я буду ждать, ругаться, жаловаться, судиться», вышеупомянутый кандидат пытался спровоцировать их на подобные действия.

Или вот еще один пример: уполномоченный партии, секретарь местного Железнодорожного отделения партии КПРФ Животов Д.В., накануне и в период выборной кампании, пытаясь привлечь избирателей, пошел на очень «некрасивые» меры. Единственный стадион в районе «Локомотив» и велотрек, которые десятилетия не видели ремонта и тем более реконструкции, наконец то были отмечены нашим руководством.  На чемпионате мира по футболу в 2018 году наш любимый Локомотив должен стать тренировочной площадкой для футбольных команд. Много лет назад за стадионом расположился гаражный кооператив для инвалидов, ветеранов ВОВ. Вначале своего существования кооператив насчитывал около десятка гаражей. Но желающих иметь свой гараж и не имеющих на это соответствующих льгот жителей района предостаточно. И вот самые предприимчивые и «нуждающиеся» незаконно возведя себе гаражи, пользовались ими до тех пор, пока наша страна не «выиграла приз» страны – хозяйки ЧМ по футболу.  Не раз предупрежденные, незаконнообладающие «собственники» гаражей были крайне удивлены, когда их собственность демонтировали и начался капитальный ремонт стадиона. И тут как тут защитники обиженных. Мы были свидетелями несанкционированного «минимитинга» во главе с Животовым Д.В. в фойе администрации района. Сколько нелицеприятных слов было сказано в адрес всех, кто придумал ЧМ вообще и проведение его в России в частности, в адрес глав всех уровней власти и … Вот такими «популистскими» методами пользуются некоторые люди, стремящиеся к власти.  

Рабочая группа Территориальной избирательной комиссии Железнодорожного района города Ростова-на-Дону по контролю за соблюдением порядка проведения предвыборной агитации в период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва следила за тем, что размещено на плакатах, баннерах, листовках и т.д. Нарушений по данному направлению выявлено не было.
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